П Р О Т О К О Л

публичных  слушаний  по  вопросу  утверждения    Правил землепользования и застройки   в сельском поселении Улу-Телякский  сельсовет  муниципального района Иглинский район Республики Башкортостан
  с. Улу-Теляк                                                                                         Дата проведения  
06 ноября 2015 года                                      

Из 3 членов комиссии по проведению публичных слушаний присутствовали - 3 человека.



На публичные слушания приглашены депутаты Совета сельского поселения Улу-Телякский сельсовет муниципального района Иглинский район Республики Башкортостан, актив поселения, жители, желающие принять участие в слушаниях.


Всего присутствовало  32  человека ( список прилагается).

Председательствующий: Лущикова А.В. – председатель комиссии по подготовке и проведению публичных слушаний, депутат от избирательного округа № 3.

Секретарь заседания: Качуро Людмила Савельевна – депутат от избирательного округа № 9.

Повестка дня
1. Об утверждении Правил землепользования и застройки   в сельском поселении Улу-Телякский  сельсовет  муниципального района Иглинский район Республики Башкортостан. 
В начале заседания утвердили порядок работы заседания:

для доклада предоставляется время до 10 минут, для выступлений предоставляется время не более 5-ти минут. Поступившие предложения по проекту муниципального правового акта предлагаю обсуждать последовательно по мере их поступления. Решения по всем вопросам принимать открытым голосованием.

Далее глава сельского поселения  Сахибгареев Р.З., землеустроитель  администрации  сельского  поселения Агарова И.И.- ознакомили участников публичных слушаний с проектом положений Правил землепользования и застройки   в сельском поселении Улу-Телякский  сельсовет  муниципального района Иглинский район Республики Башкортостан.
            В ходе слушаний участникам слушаний было разъяснено, что правила  землепользования и застройки поселения  являются результатом градостроительного зонирования территории сельского поселения Улу-Телякский сельсовет – разделения территории на зоны с установлением для каждой из них градостроительного регламента.
Целями Правил застройки являются:

создание условий для устойчивого развития территории сельского поселения Улу-Телякский сельсовет, сохранения окружающей среды и объектов культурного наследия, создание условий для планировки территории сельского поселения Улу-Телякский сельсовет, обеспечение прав и законных интересов физических и юридических лиц, в том числе правообладателей земельных участков и объектов капитального строительства, создание условий для привлечения инвестиций, в том числе путем предоставления возможности выбора наиболее эффективных видов разрешенного использования земельных участков и объектов капитального строительства, обеспечение сбалансированного учета экологических, экономических, социальных и иных факторов при осуществлении градостроительной деятельности, защита прав граждан и обеспечение равенства прав физических и юридических лиц в градостроительных отношениях, обеспечение открытой информации о правилах и условиях использования земельных участков, осуществления на них строительства и реконструкции, контроль соответствия градостроительным регламентам строительных намерений застройщиков, построенных объектов и их последующего использования.

Правила застройки регламентируют деятельность органов и должностных лиц местного самоуправления, физических и юридических лиц в области землепользования и застройки.

 В ходе обсуждений от участников обсуждения замечаний и предложений не поступило. 
Постановлением главы   сельского  поселения от 19 октября 2015 г. № 02 назначены публичные слушания по проекту решения Совета «Об утверждении    Правил землепользования и застройки   в сельском поселении Улу-Телякский  сельсовет  муниципального района Иглинский район Республики Башкортостан». Проект решения Совета «Об утверждении    Правил землепользования и застройки   в сельском поселении Улу-Телякский  сельсовет  муниципального района Иглинский район Республики Башкортостан»  был обнародован на информационном стенде в здании администрации сельского поселения по адресу: с. Улу-Теляк, ул. Ленина, д. 14а. Жители поселения имели право вносить свои предложения в Совет сельского поселения. 

Поправок, от населения, к проекту решения Совета сельского поселения Улу-телякский сельсовет муниципального района Иглинский район «Об утверждении    Правил землепользования и застройки   в сельском поселении Улу-Телякский  сельсовет  муниципального района Иглинский район Республики Башкортостан» в установленном порядке не поступило.
Решили: Проект решения Совета сельского поселения Улу-Телякский сельсовет «Об утверждении    Правил землепользования и застройки   в сельском поселении Улу-Телякский  сельсовет  муниципального района Иглинский район Республики Башкортостан»  без изменений внести на ближайшее заседание Совета сельского поселения Улу-Телякский сельсовет.

Голосовали: за -  3, против - нет, воздержался - нет.

Далее члены комиссии приняли решения об обнародовании результатов публичных слушаний. За данные решения проголосовали единогласно.

Председатель комиссии по проведению публичных слушаний Лущикова А.В. отметила, что все решения принятые на публичных слушаниях не окончательные.   

Проект решения будет рассматриваться депутатами сельского поселения на ближайшем заседании Совета.

На этом публичные слушания по проекту решения Совета сельского поселения Улу-Телякский сельсовет муниципального района Иглинский район Республики Башкортостан «Об утверждении    Правил землепользования и застройки   в сельском поселении Улу-Телякский  сельсовет  муниципального района Иглинский район Республики Башкортостан» объявлены закрытыми.
Председатель комиссии:                                         А.В.Лущикова
Секретарь комиссии:                                                Л.С.Качуро

