П Р О Т О К О Л
публичных  слушаний  по  вопросу  о  внесении изменений в решения Совета сельского поселения  Улу-Телякский сельсовет муниципального района Иглинский район Республики Башкортостан от 09 октября 2020г. №120 «Об утверждении Правил благоустройства территории сельского  поселения   Улу-Телякский сельсовет муниципального района Иглинский  район  Республики Башкортостан
 с. Улу-Теляк                                                                                             Дата проведения  
10  ноября  2021 года                                      

Из 3 членов комиссии по проведению публичных слушаний присутствовали - 3 человека.
        На публичные слушания приглашены депутаты  Совета сельского поселения Улу-Телякский сельсовет муниципального района Иглинский район Республики Башкортостан, актив поселения, жители, желающие принять участи в слушаниях.
      Всего присутствовало - 14  человек   (список прилагается).
      Председательствующий – Хатыпов Х.Г., председатель комиссии по проведению публичных слушаний, депутат от избирательного округа № 4.
      Секретарь комиссии – Дудина А.В., депутат от избирательного округа № 7.

Повестка дня:

1.О внесении изменений в решение Совета сельского поселения  Улу-Телякский сельсовет муниципального района Иглинский район Республики Башкортостан от 09 октября 2020г. №120 «Об утверждении Правил благоустройства территории сельского  поселения  Улу-Телякский сельсовет муниципального района Иглинский  район  Республики Башкортостан».


В начале заседания утвердили порядок работы заседания:

для доклада предоставляется время до 10 минут, для выступлений предоставляется время не более 5-ти минут. Поступившие предложения по проекту муниципального правового акта предлагаю обсуждать последовательно по мере их поступления. Решения по всем вопросам принимать открытым голосованием.
        По  вопросу повестки дня: «О внесении изменений в решение Совета сельского поселения  Улу-Телякский сельсовет муниципального района Иглинский район Республики Башкортостан от 09 октября 2020г. №120 «Об утверждении Правил благоустройства территории сельского  поселения  Улу-Телякский сельсовет муниципального района Иглинский  район  Республики Башкортостан».

Слушали: Чингизова Р.Р. –главу сельского поселения, он  дал  информацию    о причинах  постановки  вопроса  на  заседание  Совета  сельского  поселения.  О  том, что в  связи  с разработкой регламента «Предоставление услуги согласования архитектурного  облика  объекта» и о необходимости  внесения  изменений в Правила благоустройства   на  территории  сельского  поселения.
   
Также пояснил, что  оповещение жителей  сельского  поселения о внесении  изменений  в Правила  благоустройства  осуществлено в надлежащей форме, использованы дополнительные средства уведомления, в связи с чем, у участников публичных слушаний имелись все возможности выразить свое мнение по вопросу внесения изменений в решение Совета сельского поселения  Улу-Телякский сельсовет муниципального района Иглинский район Республики Башкортостан от 09 октября 2020г. №120 «Об утверждении Правил благоустройства территории сельского  поселения  Улу-Телякский сельсовет муниципального района Иглинский  район  Республики Башкортостан.  Предложил  комиссии  внести на  рассмотрение  Совета  сельского  поселения Улу-Телякский  сельсовет муниципального района Иглинский  район  Республики Башкортостан.
 
  Слушали:

    
Хатыпов  Х.Г. - председатель комиссии по проведению публичных слушаний, он  ознакомил  присутствующих  с проектом решения «О внесении изменений в решение Совета сельского поселения  Улу-Телякский сельсовет муниципального района Иглинский район Республики Башкортостан от 09 октября 2020г. №120 «Об утверждении Правил благоустройства территории сельского  поселения  Улу-Телякский сельсовет муниципального района Иглинский  район  Республики Башкортостан.
          В ходе обсуждений от участников обсуждения замечаний и предложений не поступило. 
Решением Совета сельского поселения Улу-Телякский сельсовет муниципального района Иглинский район Республики Башкортостан от 20 октября 2021 г. №207 назначены публичные слушания по проекту решения Совета «О внесении изменений в решение Совета сельского поселения  Улу-Телякский сельсовет муниципального района Иглинский район Республики Башкортостан от 09 октября 2020г. №120 «Об утверждении Правил благоустройства территории сельского  поселения  Улу-Телякский сельсовет муниципального района Иглинский  район  Республики Башкортостан». 
         Проект решения Совета «О внесении изменений в решение Совета сельского поселения  Улу-Телякский сельсовет муниципального района Иглинский район Республики Башкортостан от 09 октября 2020г. №120 «Об утверждении Правил благоустройства территории сельского  поселения  Улу-Телякский сельсовет муниципального района Иглинский  район  Республики Башкортостан» обнародован  на информационном стенде в здании администрации сельского поселения по адресу: РБ, Иглинский район, с.Улу-Теляк, ул.Ленина, 14 и размещен на официальном сайте сельского поселения Улу-Телякский сельсовет муниципального района  Иглинский район Республики Башкортостан в информационно-телекоммуникационной сети Интернет. 
Жители поселения имели право вносить свои предложения в Совет сельского поселения. 

Поправок  от  населения  к проекту решения Совета сельского поселения Улу-Телякский  сельсовет муниципального района Иглинский район «О внесении изменений в решение Совета сельского поселения  Улу-Телякский сельсовет муниципального района Иглинский район Республики Башкортостан от 09 октября 2020г. №120 «Об утверждении Правил благоустройства территории сельского  поселения  Улу-Телякский сельсовет муниципального района Иглинский  район  Республики Башкортостан» в установленном порядке не поступило.

Решили: Проект решения Совета сельского поселения Улу-Телякский сельсовет «О внесении изменений в решение Совета сельского поселения  Улу-Телякский сельсовет муниципального района Иглинский район Республики Башкортостан от 09 октября 2020г. №120 «Об утверждении Правил благоустройства территории сельского  поселения  Улу-Телякский сельсовет муниципального района Иглинский  район  Республики Башкортостан»,  внести на очередное заседание Совета сельского поселения Улу-Телякский сельсовет без изменений.

Голосовали: за -  3, против - нет, воздержался – нет.
Далее члены комиссии приняли решения об обнародовании результатов публичных слушаний. За данные решения проголосовали единогласно.

Председатель комиссии по проведению публичных слушаний Хатыпов Х.Г. отметил, что все решения принятые на публичных слушаниях не окончательные.   

Проект решения будет рассматриваться депутатами сельского поселения на очередном  заседании Совета.

          На этом публичные слушания по проекту решения Совета сельского поселения Улу-Телякский сельсовет муниципального района Иглинский район Республики Башкортостан «О внесении изменений в решение Совета сельского поселения  Улу-Телякский сельсовет муниципального района Иглинский район Республики Башкортостан от 09 октября 2020г. №120 «Об утверждении Правил благоустройства территории сельского  поселения  Улу-Телякский сельсовет муниципального района Иглинский  район  Республики Башкортостан» объявлены закрытыми.
Председатель Комиссии

по подготовке и проведению

публичных слушаний:





         Х.Г.Хатыпов
Секретарь комиссии: 




 
         А.В.Дудина 
