Приложение № 1,  к решению Комиссии по подготовке и проведению публичных слушаний по проекту муниципального нормативного правового акта от 18.03.2024  № 3
Результаты публичных слушаний по проекту решения Совета сельского  поселения Улу-Телякский сельсовет муниципального района Иглинский район Республики Башкортостан   «Об утверждении отчета об исполнении бюджета сельского поселения Улу-Телякский сельсовет муниципального района Иглинский район Республики Башкортостан за 2023год»


Публичные слушания по проекту решения Совета сельского  поселения Улу-Телякский сельсовет муниципального района Иглинский район Республики Башкортостан «Об утверждении отчета об исполнении бюджета сельского поселения Улу-Телякский сельсовет муниципального района Иглинский район Республики Башкортостан за 2023 год» проведены 18 марта 2024 года в администрации  сельского  поселения по адресу: с. Улу-Теляк, ул. Ленина, 14а.


На публичные слушания вынесен  проект "Об утверждении отчета об исполнении бюджета сельского поселения Улу-Телякский сельсовет муниципального района Иглинский район Республики Башкортостан за 2023год".


По проекту отчета об исполнении   бюджета за 2023 год  в установленном порядке не поступило ни одного письменного предложения.


В публичных слушаниях приняло участие 18 человек, выступил  1 человек.

